

# DOBROGEA JUNĂ

Director: CONST. N. BARRY

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA, — INDEPENDENTA, ZILNICA

DOBROGEA DOBROGENILOR

**ABONAMENTE**  
 Pe un an Lei 120  
 Pe jumătate an . 70

**REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIJA**  
 Str. D. A. Sturza No. 7  
 CONSTANȚA

Abonamente se plătesc după facturi  
 Mandatele nu se înopătesc

**Telefon 9/21**

## D-I. N. Roman și „Reconstrucția Dobrogei”

Simțămi confrăți,

Binevoiați a-mi scrie că „Dobrogea Jună” a fost surprinsă în chip plăcut văzând că un intelectual ca mine, care s'a îndreptat până acum numai pe chestiuni de ordin spiritual, pășete în domeniul economiei, primind președinția consiliului de administrație al societății „Reconstrucția Dobrogei”; și mă rugați să vă spun: cum privesc eu această înțelegere? ce viitor îi prevăd? ce avantaje pentru acționari? ce folosuri pentru oraș și pentru provincie în genere?

Mă grăbesc să vă răspund, făcând de la început însă o corectură:



Vă mărturisesc că am rămas încântat de tot ce vedeam și nu știu cum să admirăm mai mult rezultatul muncii și jertfelor unui singur om harnic și întreprinzător. D. Aristide Iacob poartă acolo nu numai capitalul său, dar și credulul de care se bucură, și și tot sufletul său.

Când, mai târziu, a fost vorba de înțelegerea societății „Reconstrucția Dobrogei”, care să ia asupra ei întreprinderea d-lui Aristide Iacob și cu puteri noi să-i dea dezvoltare și avânt, am simțit fericit de a fi fost invitat și eu și foarte onorat de a fi fost ales printre membrii consiliului de administrație.

Trebuie să vă spun, simțămi confrăți, că societății i s'ar cere ori cât de mult capital ar fi dorit, dar că toți cei cari am luat parte la sedința de constituire ne-am întâlnit în același gând și în același sentiment de a profita marelui capital dobrogean și de a face accesibilă tuturor participarea la opera ce ne propusese. În mai puțin de un sfert de oră, 3 din 6 milioane ale capitalului social erau subscriși! La drept vorbind, lucrul n'a surprins pe nimeni.

Nu era vorba de o experiență de făcut, ci de o întreprindere la plină activitate, care începuse să dea roade și cerea urma numai să se lărgască câmpul de activitate, pentru a fi cât mai coprinzătoare cerințelor ce au inspirat-o.

Care va fi viitorul întreprinderii?

Nu sunt pregătitele consiliului de administrație, ci numai membru în consiliu. Mi s'a vorbit într'adevăr și de președinție și dacă, după constituirea societății în formă legală, colegiile mă vor alege într'adevăr, mă voi simți foarte onorat și voi munci alături de el și de direcție, — ce va fi dată pe mâni destinului, — ca să asigurăm întreprinderii o temelie de propășire.

Mă măgulește faptul că „Dobrogea Jună” aprobă hotărârea mea. Aceasta înseamnă că ne pătrundem tot mai mult de adevărul că activitatea tuturor trebuie să se îndrepte în direcția muncii creatoare și constructive.

Vă rog să credeți că dacă era să fie vorba de o simplă întreprindere de bancă, unde aperturile să fie speculate câmătărești, nu mă fi găsit acolo. E vorba însă de o întreprindere ce-și propune a produce valori pentru îndestularea nevoilor cotidiene ale cetățenilor noștri vieți după război, și de aceea am răspuns la chemarea ce mi s'a făcut cu sentimentul că-mi înduplează o datorie.

„Dobrogea Jună” poate revendica cea mai mare parte de merit în ultima campanie dusă pentru afirmarea și apărarea drepturilor noastre. Dacă eforturile noastre comune n'a dat cine știe ce roade și n'a putut eguda de cât superficial inerția și nepăsarea celor de sus, să mărturisim că ne-am alos cel puțin cu învâlmășitul că reafacerea noastră trebuie să o așteptăm mai cu seamă de la muna noastră.

Și fiindcă mă întrebăți despre „Reconstrucția Dobrogei”, să-mi permiteți să încep ceva mai pe departe.

În Octombrie trecut, fiind să comand parchetul necesar la cele două camere ale baroului local, m'am dus, însoțit de un coleg, la fabrica de cărând construită a d-lui Aristide Iacob, unde mi se apăsese o vom găsi ce căutam. Atunci am văzut pentru întâia dată fabrica.

În dreptul drumului ce duce la Mamaia, în fața locului Tăbăcării, lângă noul câmp de tragere, o clădire solidă și impunătoare, ca răsunet din pământ în câteva luni de zile. În interiorul spațios, vesel și bine luminat, o sumă de aparate și mașini puse în mișcare de un motor puternic, iar de-așupra, la etaj, un vast atelier.

Fabrica era în plină funcționare și d. Aristide Iacob, care muncia de-a valma cu lucrătorii, ne-a dat toate lămuririle cerute. D-na se-a arătat și lucrării confecționate în fabrică mobilă de salon lucrată cu mult gust artistic, două dormitoare de o romareabilă frumusețe, scaune, mese și diferite lucrări de tâmplărie admirabil executate. Am găsit, firește, și parchetul ce ne trebuia și ne-am grăbit să-l comandăm, mai ales că prețul era mult inferior celui de pe piață.

## Să înceteze scandalul

## INFORMAȚIUNI

În timp ce din toată Dobrogea a dispărut cășcavalul ca prin farmec; pe când speculanții de toate națiile și de prin toate țăgăurile țării s'au adunat în provincia noastră ca lăcustele, adunând de la producători și de pe piața toate cantitățile de cășcaval, ascunzându-l și depozitându-l prin bocuri, la satucioase, unde nu poate pătrunde ochiul și mai ales punga umblătorilor cetățeni; pe când acești oameni aproape indispensabili populației dobrogeane de mult nu se mai zăresc niciunde, ieri, cu vaporul transilvănean „Constantinopol” au fost expediate prin portul nostru ȘAPTE ZECI MILI Kgr. din acest element de către onerabili negustori: Mandreacas, Ermidis, Provițențigades și societatea „Clasa” din București.

Nu știm și nici nu vom să știm milioanele încheiate de acești speculanți pentru obținerea autorizațiilor în acest scop.

Protestăm cu ultima energie contra sistemului prin care organele superioare din Capitală favorizăm pe cei ce știu „SĂ SE POARTE BINE”, înfom, lează populațiunea unei provincii în urmă la mizerie.

D-I prefect al județului are datoria să intervină chiar în mod abuziv, pentru a pune capăt acestui scandal. Ar fi un abuz care li va atinge simpatia și aprobarea întregii populații din Dobrogea

Leal nostru a colat ieri în Bursa din Paris 20 centime și jumătate.

La legătura cu fraudele dela prefectura județului, suntem autorizați a da cea mai largă desamărire asupra vreunui abuz al funcționarilor acestei prefecturi. Fraudele privesc numai pe fostul prefect George Berca. Acele vor fi lăuate parchetului de îndată ce se va termina ancheta întreprinsă de d. Constantin Parianu, prefectul județului.

Ni se scrie din Medgidia că la ziua de 25 Noiembrie c. autoritățile locale confiscând un cuplor de pânze din un bratar erau în contravenție în fața distribuției acestor pânze vândute, învelite și orfănușilor de război, în un împărțit funcționarilor primăriei.

Răd d-le trimis.

La prefectura județului din localitate s'au descoperit noi fraude în valoare de mai multe sute de mii de lei cari cad în sarcina fostului prefect George Berca. Cu cercetarea scripților, a fost delegat d. controlor fiscal Băcu, sub controlul d-lui Inspector financiar Constantin Mănescu Cercetările se în fața cel mai mare secret.

În ziua de 15 Decembrie c. la comandanșul corpului V armată, se va forma comisiunea regională pentru a hotărâ asupra fabricilor ce vor lucra în cea de mobilizare, pentru nevoile armatei și a populației civile.

Neștediți având de criza financiară prin care trecem, și în nemulțumirea doctă de a ne pune la dispoziție toate accesoriile de care avem nevoie, comisiunea noastră, d. Pincus Schapiro, trecând peste orice sacrificii materiale, a vizitat cele mai mari centre din Europa, de unde și-a îndestulat mizerabilul de-a bițelului, un tel ce este mai modern la această vreme.

Pentru a se menține la nivelul tuturor acestor centre pe lângă calitatea de Furnizori ai Casei Regale, d-nul Pincus Schapiro, pe lângă obiectele necesare în luptă și în muni a ados și un mare transport de servicii de modă din cele mai elegante, precum și o duare de servicii, care pe lângă o frumoasă înaltă, — în ea privesc prețurile, distrug orice concurență.

Preșii și episcopii parohilor din județ, sunt invitați în special să viziteze meșteșugarii d-lui Pincus Schapiro, pentru a admira noile doare și servicii, tratate de toată lauda.

Corpul V armată, a intervenit pe lângă prefectura județului, pentru a evita la mobilizarea nou transportat pe putin castrol pentru grăniceri ce se deplasază dela un punct în altul.

Asistăm sau fi de servicii farmacia „Victoria” (Cămpulung) prefa Independenței, numai pentru prescripții medicale.

Pe vapor „Constantinopol” s'au încălecat 100.000 kgr. țesături, cu destinație Turcia.

S'au exportat pe ziua de 12 Decembrie, cu destinație „Căsuța” 30.000 și 271 ton.

Un grup de deștepți și serioși, încreză în acțiunea unui proiect de muncă, pe care înțelegându-l săvârșit pe lângă Camera de administrație a orașului, au primit sărbătorilor Crăciunului.

Președintele cu cuprinde mai multe categorii de delincvenți civili și militari.

Prin ea se recomandă amatori țesăturile de război, în afară de crima de înaltă trădare, cum și amare delicta politice.

Organele poliției militare au făcut ieri noaptea sub comanda d-lui Locat. Răscăsu, o rază prin localitatea de noaptea și pe străzi, areștând mai mulți delincvenți, cari se plimbată prin oraș, fără nici o căpătâie, îndestulându-se cu furta și tâlhărie.

Cu acție drăculească și au fost înaintea închisorii militare.

D-I avocat Al. Gherghel și are biroul și localitatea pe str. Unirii No. 7.

D. I. Teodorescu-Valea, a vorbit, continuând a da consiliul juriștilor, în fața orile 9 și 10 dimineața în casele d-ște din strada Carol 7.

Sănuțate deplină se poate obține numai la Băile Mordane.

La cinematograful „Grand” cu începere de azi până Joi, FEMBA PIEROUTA, după Gabriel D'Annunzio, cu Ledo Gys în rolul principal. Început la ora 4 fix, p. m.

### PARLAMENTUL

**Camera**  
 — Sedința din 5 Dec. 1921 —

După îndepărtarea formalităților se trece la comunicări. D. deputat Mincașu—bucureșean—face o comunicare asupra contractului în hotel între fostă aprovizionare și grupul Visentia. Răspunde d. Argheleanu, care condamnă chipul care s'a făcut această aprovizionare.

D. I. Aurel Măntănuș protestă împotriva procedurii complicate din Justiția ardeleană.

D. Haneș anunță o întreprindere în chestia ospitalității în care se găsește în discuție de grăniceri.

D. deputat Bucuran raportează comisiunii de răspuns la mesaje, cifrele protocolului spa cu o fost lăcomă, de către comisiune.

D. Dumitru Zănescu anunță începerea discuțiilor pe ziua de Vineri. Sedința se ridică în orice 4; deputații trece în sesiunea. D. ministru Argeșean depune protocolul organizării administrației locale votat de Senat.

### Cronica rimată

**Tot Georgopol e de vină**  
 Vinu frate Dealului  
 S'a cunoscut câte un pahar  
 La Bogdă lui Georgopol  
 —Nu te mai mândă în tot!

Nel ca răzui și cu glorio  
 Apetului să cadă în lăcom  
 Ne-am văzut numai de spiritori  
 —Alții și-au văzut de treabă

Așa înclinăm îndărjuri  
 Iar ei răd și se desfășuri  
 —Cum să nu ne sperie noia  
 Și să nu ni trăie de tot?

Negustorii de figură,  
 Duștorii, avocații, bărbierii  
 Se înclină din călăuză  
 După dâns' dăinșorii.

Nu știu dacă răspovor:  
 Dar în gândul lui îl schimbă  
 Ea pe dânsul îl preferă  
 Căci rânsoe mai multe litubi.

Și doar știi tu că blândina  
 Este o foarță educată.  
 —Alți Georgopol e de vină  
 Bătăi Dumnezeu să-l boteze!

Optimism

### PALAVRE

**Maxima și cugetări**  
 Nu ține de realitate se dau pe  
 cești.

Și când o vază săracii  
 —Dacă Delatata

Toată lumea vâno.  
 —Dr. Piteșcu

Trăiesc și trăiesc și eu cu  
 bine optez.

Pe Năpoca  
 Adresa bărbatului este vînoasă și prin  
 sursă.

Farmacia Clujului  
 Cantă din clădirea risipei  
 multe clipe de dureri.

Stăruie, Tăbăcaci, Săltăreanu & Co.  
 p. vol. 8/10/11

### Repatrierea principelui Bulgariei

Safia 4 Decembrie.— Artizii au sosit la înaltăle vapoare de la Coburg principelui Bulgariei, sursi au primit Capitala împărătească cu ex-regele Ferdinand. Prințesa este însoțită de regina Sofia.

### Neuragiul vaporului „Anghelești Samothrak” pe Marea Neagră

Vaporul „Anghelești Samothrak” sub pavilion elen, plecat din Constanța la 27 Noiembrie spre Brno, cu o încărcătură de benzină, petrol și cherestea a d-lui M. Simonescu, din cauza furtului de pe Marea Neagră, vaporul a fost arestat pe altăci la 15 km. nord de Varna.

S'au luat imediat măsurile pentru salvarea atât a echipajului cât și restul mărfii arătate din partea Agenției de Vapori S. G. Arghetianu.

### Mișcarea antibolșevită

București, 5 Dec.—Întinsele telegrame anunță izbucnirea unei mișcări antibolșevice în Țara Românească. Arhiepiscopul Sofiei a fost însoțit de comunitățile ortodoxe.

### Pentru suspendarea impozitelor

București, 5 Dec.—D. Titulescu ministru Finanțelor, trimis în această dimineață la Capitală, mai întâi depunând la minoritatea vor propunerea un proiect asupra anularii impozitelor pe capital și micșorarea celorlalte dări.

### Mărire prețului grăului

Buc. 5 Dec.—Organizația respictivă din țară a cerut mărirea prețului maxim pentru cumpărarea grăului.

Se vor lua următoarele prețuri:  
 20 mii lei vaporul la producător; 21 mii lei la rafinărie și 22 mii lei în s'p.

### Cronica Tulcei

**Furturi.**— Necunoscuți făcători de rele, s'au introdus în curtea locuințelor d. Mărioș, din comuna Năstăuș, unde prin stricarea echilibrului de la un singur negustor, au furat doi porci și o perche de hături făcându-se în urmă nevredici. Cazul se cercetează.

### Arsenalul din Sofia în flăcări

Safia 4 Decembrie.—Un violent incendiu a izbucnit în arsenalul armatei, distrugând întreaga clădire. Cauzele acestui incendiu s'au încă nu se cunosc și se presupune că dezastrul ar fi opera comunistilor.

### În jurul deraerei Simplonului

Buc. 5 Decembrie.—În chestiunea deraerei Simplonului de la Focșani, s'a instituit o comisiune de anchetă.

### Răcolii banditești din Caracomer

În noaptea de 4-5 Decembrie c. o bandă compusă din 14 indivizi armați cu puști și graunde, de corăbiele ce făceau peza satului, îndreptându-se spre magazinul de manufactură și coloniale al d-lui Sarcis Marderos.

După spargerea unui zid de la această magazie, au pătruns în interior, de unde au furat mizerii și bani în valoare de peste 200 mii lei. Corăbiele observând lumina în magazin și bănuind că în interior au pătruns răufăcătorii, au dat alarmă. Bandiții simțind că vor fi descoperiți, după ce au tras mai multe locuri de armă, au dispărut.

Din cercetările făcute de șeful postului, reiese că bandiții, sub dânsul acel ce teroriza județul Calicaria și cari în urma măsurilor luate pentru prinderea lor în acei zile, au trecut în județul nostru. O patrulă puternică formată din jandarmi și garda coștărească, a fost trimisă în urmărirea lor.

### Interpelarea preotului Grigorescu

Buc. 5 Dec.—În ședința de ieri a Camerei, preotul Grigorescu, deputat de Constanța, a anunșat o interpelare în chestia prefecturii județului d-lui C. Parianu, aducându-i de a produce documente din cari se va dovedi chipul cum administrază șeful județului Constanța șeful prefect.



Orașul nostru începe a-și relua aspectul orașelor mari din Occident. O simplă vizită la renumitul restaurant Grand din localitate, al cărui proprietar n'a crătit nici un sacrificiu ca să realizeze cu marile centre din Apus, te convinge de această. Are orchestra clasică și națională sub conducerea renumitului profesor de muzică Ioncu Constantin, angajând în ultimul timp un șef bucătar specialist desăvârșit, care a lucrat la marile case din București: Cepeș și Bulevard. Intrând în acest local împodobit cu flori, cu oglinzi mari de cristal, cu curățenia ce ar fi de dorită să fie imitată și de celelalte localități, cu promptitudinea serviciului, te transportă cu gândul și la un moment dat pare că ești într-un mare oraș occidental.

AVOCATUL NICOLAE ROSCULET S'a mutat din Mangalia în Constanța, Strada Mihai Viteazul No. 18

TRAIAN CONSTANTINESCU Avocat al Statului Fost Judecător Trib. Constanța Avocat

Str. Măgureșului CONSTANTIN Telefon 542 1919

DOMITIU TIMBAȘ Avocat Str. Alex. Lăbăreanu No. 6 CONSTANȚA

Verificări de imprimări Apariții Rapide

Mantuanța Osmancăneștii C-1-a Publicațiune

În conformitate cu ordinul Ministerului de Război No. 5904/921 și al Comand. 5 Teritorial Serviciul Intend. No. 254/921 se publică spre cunoștința generală că în ziua de 20 Decembrie c. se va ține licitație publică la această Mantuanță pentru vinderea materialului de harnăsemeni notat mai jos: 1). 450 Juguri bune și reformate. 2). 250 vâștri. 3). 155 teluri păsă bune și reformate. 4). 35 teluri piele bune și reformate. 5). 25 buc. fiare de Juguri. 6). 150 - festuri p. samar. 7). 140 - hâlpici reformanți. Acest material poate fi văzut de orice localitor în zilele de Duminică 4 Decembrie, 11 și 18 Decembrie. Licitația va avea loc la ora 9 dimineața. 2002-5

De vânzare un armăsar Anglo-American întreg, un docar și o pereche de hamuri frumoși. Adresa la ziar.

Vaughelita cărărească, glăcițele Treceat, Prezenta și Viitorul. Vine și acasă. Adresa strada Cuza Vodă No. 17, lângă școala mănăstireană. 2001-5

50 butoaie de fier pentru peștele 400 litri și 800 soci buni mari de vânzare cu preț convenabil. Adresa: P. Korpilăde, import și export, strada Costache Negri No. 2, Constanța. 1999-5

De vânzare un capet 12,000 25000 lei, una cărășă 4200, una sacă 1500 1-1, un armăsar 1600 lei, un armăsar 3600, un șcal 1500, un cal 5000, un cal 200, una lapă 4200, o pereche de hamuri cu piepti 1500 lei și hamuri Juguri 1500 lei în angros 52 mii lei. A se adresa la ziar.

De vânzare prețuri scăzute, piano, metodă practică. A se adresa la ziar. 1980 10

Se caută în Casa Embricos o dactilografă cu experiență îndelungată, cunoscând româna, franceza și greaca. A se adresa în persoană.

Contabil diplomat cu 10 ani de experiență rutină se oferă cu încredere, registrul în orice branșă în schimbul locuinței, având și familie. A se adresa: C. Vasiliu, Banca Maritimă Română. 1979-10

La Tolcea camera mobilată de închiriat în persoană singură. Str. D. Sturza Nr. 9.

Caută ocupare de birou sau de agent de vânzare de noaptea. Adresa N. I. Solin str. Vasile Lupu No. 40. 1934-10

HARTIE ALBA de prima calitate pentru ziare și împachetat se vinde la: INSTITUTUL DE EDITURĂ ȘI ARTE GRAFICE „CONSTANȚA” Str. Traian No. 5 și 10 și Str. Petru Rareș No. 6 Cu prețul de reclamă: Lei 8<sup>75</sup> Kgr.

Sucursala Marelor Magazine de Manufactură și Galanterie V. MISSIR EIU & CIE S. A. din Strada Carol No. 23 Constanța Face cunoscut Onor. Public că pentru sezonul de iarnă am primit un mare transport de Stofe Engleze și Franceze pentru Costume Paltoane bărbătești, Plușuri și Catifele pentru Mantouri Cafetele și Stofe de Rochii, Moletioane, bar-cheturi, Perdele, Olandă, Sifoane, Lengerie, Linoleum, precum și un mare asortiment de Mă-tăsuri și Ibrășinuri pentru brodat și cusut. Ration special de încălziminte - Preturi fixe și Convenabile - 1991

„La Balon” Magazin de manufactură, galanterie și mărunțiguri, vinde cu prețuri avantajoase Ursachi Marcarjan & Harpertian 0000 Strada Mangaliel No. 63 Vizitaj Magazinul de Coloniale G. Robovici din str. Costachi Negri 12 viz-a-vie de Hala de Pește unde a sosit un mare transport de CONSERVE ALIMENTARE cel mai bine asortat magazin cu toate articolele de consumație. 1992 Prețurile cele mai ieftine

D' Goldemberg - MAMOȘ - Boale de femei genito-urinare, sifilis. Specializat în Berlin INJEȚII intravenoase cu ceanururi de mercur și Neosalvarsan 1942 Constanța, Str. Remus Opreanu 6

Fa Istvan Autorul marilor monumente ale eroilor dela Adamclisi și Cernavoda se oferă a executa orice fel de monumente comemorative sau funerare. A se adresa: FA ISTVAN sculptor CERNAVODA

„ARGUS” CANEF & BACAL Str. Stefan cel Mare 58 CANTON ASEALTAT LACATE PATENT 24 lei duzina COLACI pentru căruș Lemnărie specială pentru căruș EFTIN 1937

Asociația Comercială Română M. MILETEANU & Co. CONSTANȚA - Strada Mircea Pune în vânzare următoarele articole din depozitele sale: tablă neagră, lopiți, casmale, greble, cărlige forjate, căldreți zincate, foraje șanțate cu mâner de lemn și mâner de sârmă, ciocane, pluguri cu o brazdă, cultivatoare cu seacă, dinți, secerătoare de iarbă și grâne, tractoare agricole, auto-camioane, motoare de 25 hp, cu dinamo și instalație completă pentru iluminatul electric. 1963 Lămpi electrice de buzunar, gardă și biciclete fără baterie, fără pilă, funcționare automată, producție perfecționată a uzinelor Elvețiene ELECTRO AUTOMATE S. A.

Doctor WECHSLER MEDIC-DENTIST 1984 Lucrări moderne în aer și casnic Consult 9-12 și 2-6 Strada MIRCEA No. 53 Furnicuri Curții Regale

A sosit La ȘAPIRA Ceasornice de tot felul CADOURI de LOGODNE ARGENTARIE modele noi VERIGHETE de logodnă UCHELARI toate dumerile - Prețuri foarte reduse -

Atențiune Comercianții!!! Se aduce la cunoștința D-ilor Comercianți că S'A DESCHIS în strada L. Grădișteanu No. 68 din Constanța, aproape de Biroul Măsurilor și Greutăților UN NOU ATELIER pentru Construcții și Reparării de Măsurii, Greutăți și Instrumente de Măsurat și de CANTARIT și tot ce atinge această specialitate, autorizat de Onor. Direcțiunea Generală a Măsurilor și Greutăților. Lucrările se execută în timpul cel mai scurt garantându-se promptitudinea și cu Prețurile cele mai Reduse Cu stimă V. SCHIVANENI Maestru Cântăritor Autorizat

MERLUB CEASORNICĂRII „Universala” Mai eștin ca ori unde CRUSE DE FER diferite dimensiuni Cadouri pentru LOGODNE ȘI NUNȚI Pendule, Ceasornice de Birou Genți de alpa și de argint Bijuterii de tot felul VERIGHETE de Logodnă - UCHELARI - 1997

„KANDIA” Cea mai mare fabrică de bomboane și marmeladă recunoscută în întreaga țară și străinătate primește ori ce comenzi la firma I. MISSIR, D. AGOPȘA & Co. Strada V. ALEXANDRI, 7 - CONSTANȚA REPRESENTANȚI generali pentru Dobrogea și Cadrilator 1993

Str. Ștefan cel Mare No. 14 Cea mai mult 11 dal tbroate și ea face pe tuda: Berăți să-l tot cemeeri tuate Ad-a accepta LA PIZOLA. Str. Ștefan cel Mare No. 14

Vechiul și cunoscut Varieton burhez „CARPATI” trecead sub noua direcțiune a d-ului MIȘU GEORGESCU proprietarii cabaretului de estia „BRITANIA” asemenea localului din centru, rămâne cel mai cercetat local familiar cu „Varieton și Cabaret” din partea de sus a orașului. 1080

VIZITAȚI 1937 Restaurantul Gărei Medgidia Antreprenor ASIMAKE L. PROFIT Măncări calde și reci la ori ce oră din zi și seapte VINURI ALESE din renumitele depozite ACHILE DRIVA și al Băncel VITICOLE precum și DIFERITE BAUTURI SPIRTOASE

VIZITAȚI 1945 Marele Magazin de Coloniale și Delicatese Str. Carol „LA MINERVA” Str. Carol 94 VASILE PAPADOPOL 94 Vinuri alese x-x - BODEGA - Cognacuri - Liqoururi Brânzetur - Undelemuuri fine - Măslime - Halva Conserve - Sardele - Zahăr Calități Superioare 1059 Prețuri Convenabile

S'a deschis: Marele magazin de coloniale EN GROS George Augustoupulos 8 bis Str. Scarlat Vărnăv - Colț C. - Vodă 8 bis - Constanța - Telefon 41/5 Asortat cu orice obiecte cumpărate direct dela sursele lor. 1986

Vizitați marele Magazin „LA GOSPODARIE” S. SARAFIAN & DOBREG. MANOLE CONSTANȚA STRADA ȘTEFAN CEL MARE No. 62 BIS A sosit un mare transport de Mobilier, galanterie și sticlărie CELE MAI NOI MODELE XXXX PREȚURI CELE MAI REDUSE XXXX 1060

Eftinătate - Promptitudinea RECONSTRUCȚIA DOBROGEANA FABRICĂ: ferestre, uși, parchete duselele din orice vrăștă de lemn MOBILE: dormitoare complete și sufragerii - Baie pentru anitruiri, băi și restaurante - Tigle și cărămidă presată Tâmplăria pentru săracl cu 30% mal eștin Toate confecțiunile sunt executate din lemn uscat - - - - în usctoare specială. - - - - ARISTIDE IACOB Proprietar și Director 1041

Constantin Arvanitis & Zabarua Ioanidis Galanterie și Mărunțiguri EN GROS 1925 Constanta Str. Carol 94 Constanta

Vechiul restaurant „CARPATI” Strada Tomis No. 11 Trecead de azi sub o nouă Administrație face cunoscut Onoratului Public și D-ilor Voiajori că se servește zilnic Măncări delicioase. Pește proaspăt la ori ce oră de zi și noaptea. Grătar special atât ziua cât și seara. Vinuri de masă și în sticlă din cele mai renumite podgorii. Curățenia ireproșabilă. - Prețuri convenabile. 1973 Intercați și vă veți convinge

DIRECȚIUNEA GENERALĂ de vapoare directe pentru pasageri CONSTANȚA-NEW-YORK AMERICAN BLACK SEA LINE 110, Calea Victoriei, 130 BUCUREȘTI Sucursale: { Constanta Str. D. A. Sturza, 41 Galatz Strada Sf. Vineri, 11 Singura Companie Americană în România autorizată de STATELE-UNITE Biroul general din NEW-YORK State Street 21-24 N. Y.

AVIS IMPORTANT Vapoarele noastre transatlantice Americane sub pavilion American, cu tot confortul conform regulilor viguroase ale guvernului American vor pleca direct din Constanța spre New-York pe la 15 DECEMBRIE 1921. Persoanele cari au rude în America și doresc să obție Bilete de vapor, Bani, arte sau ori ce alte informațiuni se vor adresa biurolului nostru din CALEA VICTORIEI No. 110, unde pot obține cele arătate mai sus în timp de 6 zile. Pașapoartele trebuiesc vizate numai la Consulatul American și pentru această dăm pasagerilor AJUTORIU NECESAR. Măncare în abodentă, Muzică, Cinematograf, Bae în tot timpul voiajului, Bagajele sunt gratuite și asigurate. Trebuie luat în considerație că veți voiaja cu vapoare cari sunt sub protecția pavilionului American. Poșta vapoarelor execută prompt ori ce expedițiuni, se primesc și mărfuri spre expediere. P. S. Toți doritorii de a pleca în America pot adresa de pe acum cereri pentru ori ce informațiuni și detalii necesare plecării. Notați-vă bine adresa pentru a nu confunda cu alte companii cari nu sunt Americane. American Black Sea Line Agent și Representant NICO DESALERMO Constanța - Strada D. A. Sturza 41

Byron Steamship Company. Ltd. Linie regulată și rapidă CONSTANȚA DIRECT NEW-YORK Vaporul Transatlantic 1921 Constantinepole de 25.000 tone, viteză 18 noduri sosește la 4 Decembrie și pleacă la 5 Decembrie 1921 „TEMISTOCLES” de 16.000 tone, viteză 16 noduri a plecat din CONSTANȚA la 20-21 Octomb. a. c. Vaporul Transatlantic de Luz „KING ALEXANDER” de 30.000 tone, viteză 15 noduri A plecat din Constanța la 8 Oct. direct New-York Vaporul Transatlantic de Luz MEGALI HELLAS a plecat la 1-2 Noemb. din Constanța Vapoarele sunt aconodate cu tot confortul modern, având cabine pentru cl. I, II, și chiar pentru a III-a Se primesc mărfuri și călătorii pentru Constantinepole, Piren și New-York Pentru bilete și informațiuni a se adresa M. Embricos & Co. București Strada Academiei 2 Și la sucursalele din: Brăila, Galați și Constanța Str. Lascar Catargi 39 (Fostul Harnamăș Bank & Co.)